

中国共产党西藏自治区第十届纪律检查委员会举行第一次全体会议

选举产生中共西藏自治区第十届纪律检查委员会常务委员会委员 选举王卫东同志为中共西藏自治区纪律检查委员会书记

本报拉萨12月1日讯 11月30日下午，中国共产党西藏自治区第十届纪律检查委员会举行第一次全体会议。全会选举产生了中国共产党西藏自治区第十届纪律检查委员会常务委员会委员；选举王卫东同志为中共西藏自治区纪律检查委员会书记，龚会才、多布庆、党万军、刘海年同志为副书记。

全会指出，中国共产党西藏自治区第十次代表大会，是在“两个一百年”奋斗目标交汇的战略节点，西藏工作站在新起点、面临新形势新任务的重要时期召开的一次重要会议。全区各级纪检监察机关要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，忠实履行党章和宪法赋予的职责，督促落实以习近平同志为核心的党中央决策部署，保证党的肌体健康的职责不变，以全面从严治党新成效回报组织的重托、全区各族人民的期盼。

全会强调，要在把握大局大势中敢做善为，紧紧围绕学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，紧紧围绕抓好“四件事”、着力推进“四个创建”，努力做到“四个走在前列”，突出政治监督、加强日常监督，推动党中央重大决策和自治区党委工作部署落地见效。要在正风肃纪反腐中依规履职，带头执行民主集中制和请示报告制度，自觉把纪检监察工作置于党的绝对领导之下；认真学习党章党规党纪和宪法法律法规，既在学习中对照检视思想和工作中的短板弱项，又把学习成果转化成为依规依纪依法履职尽责的能力和水平。要在抓班子带队伍中勤廉修身，带头接受最严格的监督和约束，对于干部群众的反映要本

着有则改之无则加勉的态度，认真反省自省，更要在无人处私底下做到慎独慎微，时刻对照党章要求来检视自己、要求自己，自己管住自己。

全会要求，要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在中央纪委国家监委和自治区党委的坚强领导下，不忘初心、牢记使命，开拓创新、团结奋进，全面巩固反腐败斗争压倒性胜利，为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏提供坚强保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全区检察机关学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲大会召开

夏克勤作宣讲报告

本报拉萨12月1日讯(记者 赵文慧)11月30日，全区检察机关学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲大会召开。自治区人民检察院党组书记、检察长夏克勤作宣讲报告。

会议指出，党的十九届六中全会是在我们党成立一百周年之际，党领导人民实现第一个百年奋斗目标、向着实现第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。

会议强调，全区检察机关要把学习贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。要深刻领会全会精神，不断坚定实现中华民族伟大复兴的历史自觉和自信。要全面贯彻落实全会精神，自觉肩负起推进新时代西藏检察工作高质量发展的政治责任和主体责任。

会议以视频会议形式召开，各省市分院、基层院设分会场。

党史学习更加深入 服务群众更加用心 学习形式更加丰富 林芝市党史学习教育亮点纷呈

本报拉萨12月1日讯(记者 姚闻)近日，林芝市委党史学习教育各巡回指导小组深入88家机关单位(市直部门)、27个乡镇、4个村居，通过听取汇报、查阅资料、走访座谈的方式，细致了解各单位各部门党史学习教育开展情况和取得的成效。

巡回指导小组发现，林芝市各级各单位各部门创新形式、丰富载体，以理论学习中心组学习会、“三会一课”、主题党日为契机，多举措开展专题学习。同时，深入开展“我为群众办实事”实践活动，切实把党史学习教育成果转化成为民服务实效。

党史学习教育更加深入。察隅县在微信公众号上推送红色人物或党史故事，目前已推送100余篇；市妇联开展

“每天一小时、连学100天、读好5本书”党史学习教育读书活动，促进党员干部持续学、系统学、有效学。

服务群众更加用心。市人社局共受理欠薪案件118起，为725名农民工追发工资1042.51万元；林芝市广播电视台开展“广电进村(居)、服务送到家”活动，为210余户城镇低保户和五保户免费安装数字电视机顶盒，并按照国家政策减免收视费用13.125万元。

学习形式更加丰富。市委党校开发《中国共产党百年党史进程及成功经验》《学党史文化 凝聚筑梦力量》等19个党史学习教育理论课程；市文广局倾情打造了《百年路》《吉祥歌谣》等10部文艺作品，以润物无声的方式教育引导各族干部群众听党话、感党恩、跟党走。

国航3日起执行冬春季拉萨北京直飞航班

本报拉萨12月1日讯(记者 姚闻)为贯彻落实中央企业援藏工作会议暨国资央企助力西藏高质量发展会议精神，国航将于12月3日开始在冬春季执行拉萨至北京、北京至拉萨的直飞航班。

据悉，北京至拉萨航班号为CA4125，起飞时间为每日08:15，到达时间为12:55；拉萨至北京航班号为CA4126，起飞时间为每日13:50，到达时间为17:45。

自治区水产学会成立

本报拉萨12月1日讯(记者 李梅英)近日，西藏自治区水产学会成立暨第一次代表大会召开。自治区科协、农科院等40余名代表参加会议。

会议希望，自治区水产学会积极完善组织框架，发挥社会团体的凝聚力，为西藏水产事业发展聚集更多的英才，为西藏水产开发建言献策，切实为广大会员和业主单位服务。

今年8月21日，那曲市申扎县塔尔玛乡小学校园IP广播系统顺利完工。自此，孩子们的上下课铃声被丰富多彩的音乐替代，不再单调枯燥。

塔尔玛乡小学副校长次仁顿珠告诉记者，学校广播站原有的一套音响设备，因雷击损坏，导致每次搞活动时都要向乡文化站借，上下课也只能吹哨子，给学校日常管理带来诸多不便。

得知情况后，区教育局驻江姆村工作队第一时间与派驻单位联系，申请为学校建设一套校园IP广播系统，得到了单位的大力支持。项目从申请到建成，只用了20多天。

“新的校园广播系统不仅有背景音乐、上下课铃声功能，还能满足消防报警系统联动、紧急广播、定点广播等需要，促进学校在教学管理方面提质增效。”次仁顿珠说。

硬件设施到位了，软件配套也不能落下。据次仁顿珠介绍，在塔尔玛乡驻村的区教育局、拉萨中学等教育系统力量，帮助学校健全完善了各类机制或方案，并通过听课、课后评课等，对教育教学进行跟踪问诊。“他们就像家人，经常会来转转，帮助学校解决一些实际困难，帮助老师们提高教学水平。”次仁顿珠说。

助力塔尔玛乡小学建设，只是区教育局驻江姆村工作队支持驻村点教育事业发展的一个缩影。

据了解，日常工作生活中，区教育局驻江姆村工作队把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的着力点，充分发挥行业优势，真心实意为群众做好事、办实事、解难事——

为村中残疾儿童送教上门；帮助村民玛琼的女儿协调复学；为申扎县中小学电教员争取培训机会……只要群众有所需，驻村工作队便会有所为。

“对我们来说，这些可能是举手之劳的小事，但对群众来说，能解燃眉之急，我们要做温暖而有力量度的教育帮扶。”区教育局驻江姆村工作队队长李黎说。

一批又一批驻村工作队、一届又一届村“两委”接续发力，常态化宣传党的教育方针政策，常抓控辍保学工作，让越来越多的人认识到教育的重要性，促使他们在提高自己受教育水平的同时，更加重视下一代的教育问题。

2019年，白玛曲宗考入浙江省绍兴民族中学就读，成为全村第一个考上西藏班的孩子。

截至目前，江姆村已动态实现义务教育阶段学生“零辍学”。

本报记者 杨子彦 平措次仁

「做温暖而有力量度的教育帮扶」——(中)直机关驻村工作扫描

聚焦党代会 共绘同心圆

——自治区第十次党代会在拉萨市干部群众中引发热烈反响

本报记者 黄志武 拉巴桑姆

11月30日，中国共产党西藏自治区第十次代表大会胜利闭幕，拉萨市广大干部职工积极关注会议报道，第一时间学习会议精神，大家纷纷表示，要以学习贯彻自治区第十次党代会精神为动力，埋头苦干、勇毅前行，更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义、努力在新的赶考路上交出更加优异的答卷，奋力谱写拉萨市高质量发展新篇章。

拉萨市城关区审计局党支部组织开展中国共产党西藏自治区第十次代表大会精神专题学习会，大家一致认为，报告系统全面总结了过去五年全

区各项事业取得的全方位进步和历史性成就。站在新的历史起点上，面临新形势，报告以全新的认识、全新的思考、全新的判断、全新的视野部署了今后五年工作并提出了一系列新理念、新思路、新举措。大家纷纷表示，要深入学习领会，切实把思想和行动统一到党代会精神上来，把学习贯彻落实党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，做到认真真学、原汁原味学，凝聚起干事创业、奋发有为的强大正能量，当好人民群众的知心人、贴心人，解决好人民群众的“急难愁盼”问题。

墨竹工卡县交通局局长洛桑多吉

表示，接下来，要做好此次党代会精神的学习宣传贯彻工作，把会议精神转化为抓落实的实际行动。今后，墨竹工卡县交通部门将持续优化国道、县道及41个行政村的客运班线，全面实现各个行政村、自然村之间的交通通畅，为墨竹工卡县经济高质量发展作出贡献。

“中国共产党西藏自治区第十次代表大会是一次团结奋进、开创未来的大会。我将团结带领全街道广大党员干部，以咬定青山不放松的执着走好新的赶考路，始终坚持以人民为中心，在全面从严治党上出实招，在促进农牧民群众增收上下功夫，在抓党建促乡村振兴上想



产业兴 动能足

近年来，日喀则市定结县陈塘镇大力发展特色产业，积极发展鸡爪谷深加工，抓好相关技术培训、质量把关、产品购销等工作，带动夏尔巴群众依靠种植加工鸡爪谷产品实现增收致富。

图为陈塘镇居民久松在自家店铺销售鸡爪谷糌粑。

本报记者 白娟 张斌 格桑吉美 摄

从碎石跑道升级到通航沿海的甘孜现代机场

刘炳科 川观新闻记者 兰珍



“改修机场的时候，因为缺粮，周围的野菜都被挖干净了，战士们只能去打田鼠、套麻雀，就这样度过了那段艰苦的岁月。”近日，在四川省甘孜县甘孜镇斯俄片区原甘孜机场旧址，张素华、张素英讲起了以前的故事。作为十八军后代的两姐妹，从小就听父亲张振太讲述修建甘孜机场的经历。早已过花甲之年的两姐妹，见证了甘孜空中通道的变迁。

“进军西藏是一件非常光荣也非常艰巨的任务，从重大政治意义和艰苦的自然条件等各方面来讲，都可以称作是‘二次长征’。十八军的战士们‘背着公路’进西藏，最终和平解放西藏，为藏族群众带来新生活的希望。”这是张素华父亲以前讲故事时，总爱用的开头，接下来一句往往是“在这期间所经历的艰辛和苦难，寻常人无法想象”。

1950年4月28日，经过24天艰苦跋涉，中国人民解放军第十八军北路先遣部队3000人在师长吴忠的带领下到达康北重镇甘孜县。由于当时基础设施还

未建设到位，部队先后经历了三次“断粮危机”。直到1950年8月26日川康公路(1955年改为川藏公路)通甘孜县，粮食危机才逐步缓解。

1951年春，为了长期支援西进部队，建立一个稳固的空运基地，作为后勤运输的快速通道，西南军区决定扩建甘孜原有废旧机场。1951年4月，十八军凡是能抽调的兵力陆续集中到甘孜县，战士们与当地藏族群众一起开始修建机场。当时的甘孜地区，条件艰苦、设备落后，十八军将士用最原始的工具、最坚定的意志，拼上青春和热血，奋力建设。

参建人员拼尽全力，在集中突击阶段，每天施工时间不少于12小时，甚至在晚上天气好、有月光的时候，战士们还要加班，施工时间长达15个小时。就在这样的超负荷工作中，十八军战士们和藏族群众仅用7个多月，就将一条长3200米宽120米的碎石飞机跑道和一个能停下18架飞机的停机坪修建完成。

1951年11月22日，所有参战官兵换上统一配发的新衣，与当地参与修建的藏族群众一起，站在机场跑道引颈而望。当第一架飞机安全降落在跑道上时，全场沸腾了，人们欢呼雀跃庆祝这一刻。

十八军的先辈们用7个多月的时间修建起甘孜机

场，作为后勤运输的快速通道，在西藏和平解放后，机场作用日渐式微，后因种种原因，不再启用。

2018年12月8日上午11时20分，在甘孜县来马镇和德格县错阿镇交界的静谧群山中，一阵划破天际的引擎轰鸣声由远及近，一架中国民用航空飞行校验中心的“奖状C680”型校验飞机在甘孜格萨尔机场跑道平稳着陆，并安全停靠在停机坪。时隔67年，“康北腹地”甘孜县再次迎来了“空中访客”。甘孜州也迎来了第三座高原机场——甘孜格萨尔机场。

格萨尔机场2017年6月正式开工建设，历时2年多修建完成，2019年9月16日正式通航。机场距甘孜县约52公里，距德格县公路约152公里。机场建设规模按照满足2025年旅客吞吐量22万人次、年货邮吞吐量660吨设计，飞行区等级4C，新建一条长4000米、宽45米的跑道；建设3000平方米航站楼，站坪设置4个C类机位，并配套建设空管、供油、消防救援以及公共配套设施。

甘孜格萨尔机场建成，交通辐射甘孜县、德格县、色达县、石渠县等甘孜州北部7县，对川西北地区经济和社会全面发展具有十分重要的意义。

时隔70年，这座建在海拔4068米上的机场，已经陆续开设了飞往成都、重庆、拉萨、昆明、厦门的5条国内航线，从2019年9月16日通航至2021年5月18日，共计飞行1588架次，旅客吞吐量近10万人次，成为了连接甘孜州北到祖国各地的重要空中大道，极大地促进了当地的经济文化交流和往来。

如今，张素华想要前往成都，再也不用驱车10多个小时，只需要乘坐飞机，1个小时就能够抵达。“坐飞机去成都的愿望实现了，以后还要飞更多的地方。”张素华说。